



Крис Тайгрин

52 ИСТОРИИ ИЗ БИБЛИИ



СВЕТ НА ВОСТОКЕ

УРОК 25

ЕСФИРЬ

СТРАХ И ВЕРА В ПЕРЕЛОМНЫЙ МОМЕНТ

ТЕМА

**БОГ ДАЕТ ЕСФИРИ
УНИКАЛЬНУЮ
ВОЗМОЖНОСТЬ**

¹ После сего возвеличил царь Артаксеркс Амана, сына Амадафа, Вугеянина, и вознес его, и поставил седалище его выше всех князей, которые у него; ² и все, служащие при царе, которые были у царских ворот, кланялись и падали ниц пред Аманом, ибо так приказал царь. А Мардохей не кланялся и не падал ниц. ³ И говорили служащие при царе, которые у царских ворот, Мардохею: зачем ты престоупаешь повеление царское? ⁴ И как они говорили ему каждый день, а он не слушал их, то они донесли Аману, чтобы посмотреть, устоит ли в слове своем Мардохей, ибо он сообщил им, что он Иудеянин. ⁵ И когда увидел Аман, что Мардохей не кланяется и не падает ниц пред ним, то исполнился гнева Аман. ⁶ И показалось ему ничтожным наложить руку на одного Мардохея; но так как сказали ему, из какого народа Мардохей, то задумал Аман истребить всех Иудеев, которые были во всем царстве Артаксеркса, как народ Мардохеев.

Есфирь 3:1-6

⁷ В первый месяц, который есть месяц Нисан, в двенадцатый год царя Артаксеркса, бросали пур, то есть жребий, пред лицом Амана изо дня в день и из месяца в месяц, и пал жребий на двенадцатый месяц, то есть на месяц Адар. ⁸ И сказал Аман царю Артаксерксу: есть один народ, разбросанный и рассеянный между народами по всем областям царства твоего; и законы их отличны от законов всех народов, и законов царя они не выполняют; и царю не следует так оставлять их. ⁹ Если царю благоугодно, то пусть будет предписано истребить их, и десять тысяч талантов серебра я отвешу в руки приставников, чтобы внести в казну царскую.

Есфирь 3:7-9

¹⁰ Тогда снял царь перстень свой с руки своей и отдал его Аману, сыну Амадафа, Вугеянину, чтобы скрепить указ против Иудеев. ¹¹ И сказал царь Аману: отдаю тебе это серебро и народ; поступи с ним, как тебе угодно. ¹² И призваны были писцы царские в первый месяц, в тринадцатый день его, и написано было, как приказал Аман, к сатрапам царским и к начальствующим над каждою областью, и к князьям у каждого народа, в каждую область письменами ее и к каждому народу на языке его: все было написано от имени царя Артаксеркса и скреплено царским перстнем. ¹³ И посланы были письма через гонцов во все области царя, чтобы убить, погубить и истребить всех Иудеев, малого и старого, детей и женщин в один день, в тринадцатый день двенадцатого месяца, то есть месяца Адара, и имение их разграбить.

Есфирь 3:10-13

¹⁴ Список с указа отдать в каждую область как закон, объявляемый для всех народов, чтобы они были готовы к тому дню. ¹⁵ Гонцы отправились быстро с царским повелением. Объявлен был указ и в Сузах, престольном городе; и царь и Аман сидели и пили, а город Сузы был в смятении.

Есфирь 3:14, 15

¹ Когда Мардохей узнал все, что делалось, разодрал одежды свои и возложил на себя вретище и пепел, и вышел на средину города и взывал с воплем великим и горьким. ² И дошел до царских ворот, так как нельзя было входить в царские ворота во вретище. ³ Равно и во всякой области и месте, куда только доходило повеление царя и указ его, было большое сетование у Иудеев, и пост, и плач, и вопль; вретище и пепел служили постелью для многих. ⁴ И пришли служанки Есфири и евнухи ее и рассказали ей, и сильно встревожилась царица. И послала одежды, чтобы Мардохей надел их и снял с себя вретище свое. Но он не принял. ⁵ Тогда позвала Есфирь Гафаха, одного из евнухов царя, которого он приставил к ней, и послала его к Мардохею узнать: что это и отчего это? ⁶ И пошел Гафох к Мардохею на городскую площадь, которая пред царскими воротами.

Есфирь 4:1-6

⁷ И рассказал ему Мардохей обо всем, что с ним случилось, и об определенном числе серебра, которое обещал Аман отвесить в казну царскую за Иудеев, чтобы истребить их; ⁸ и вручил ему список с указа, обнародованного в Сузах, об истреблении их, чтобы показать Есфири и дать ей знать обо всем; притом наказывал ей, чтобы она пошла к царю и молила его о помиловании и просила его за народ свой. ⁹ И пришел Гафох и пересказал Есфири слова Мардохея. ¹⁰ И сказала Есфирь Гафоху и послала его сказать Мардохею: ¹¹ все, служащие при царе, и народы в областях царских знают, что всякому, и мужчине и женщине, кто войдет к царю во внутренний двор, не быв позван, один суд — смерть; только тот, к кому прострет царь свой золотой скипетр, останется жив. А я не звана к царю вот уже тридцать дней.

Есфирь 4:7-11

¹² И пересказали Мардохею слова Есфири. ¹³ И сказал Мардохей в ответ Есфири: не думай, что ты одна спасешься в доме царском из всех Иудеев. ¹⁴ Если ты промолчишь в это время, то свобода и избавление придет для Иудеев из другого места, а ты и дом отца твоего погибнете. И кто знает, не для такого ли времени ты и достигла достоинства царского? ¹⁵ И сказала Есфирь в ответ Мардохею: ¹⁶ пойдя, собери всех Иудеев, находящихся в Сузах, и поститесь ради меня, и не ешьте и не пейте три дня, ни днем, ни ночью, и я с служанками моими буду также поститься и потом пойду к царю, хотя это против закона, и если погибнуть — погибну. ¹⁷ И пошел Мардохей и сделал, как приказала ему Есфирь.

Есфирь 4:12-17

¹ На третий день Есфирь оделась по-царски. И стала она на внутреннем дворе царского дома, перед домом царя; царь же сидел тогда на царском престоле своем, в царском доме, прямо против входа в дом. Когда царь увидел царицу Есфирь, стоящую на дворе, она нашла милость в глазах его. ² И простер царь к Есфири золотой скипетр, который был в руке его, и подошла Есфирь и коснулась конца скипетра. ³ И сказал ей царь: что тебе, царица Есфирь, и какая просьба твоя? Даже до полуцарства будет дано тебе. ⁴ И сказала Есфирь: если царю благоугодно, пусть придет царь с Аманом сегодня на пир, который я приготовила ему.

Есфирь 5:1-4

⁵ И сказал царь: сходите скорее за Аманом, чтобы сделать по слову Есфири. И пришел царь с Аманом на пир, который приготовила Есфирь. ⁶ И сказал царь Есфири при питье вина: какое желание твое? оно будет удовлетворено; и какая просьба твоя? хотя бы до полуцарства, она будет исполнена. ⁷ И отвечала Есфирь, и сказала: вот мое желание и моя просьба: ⁸ если я нашла благоволение в очах царя, и если царю благоугодно удовлетворить желание мое и исполнить просьбу мою, то пусть царь с Аманом придет на пир, который я приготовлю для них, и завтра я исполню слово царя.

Есфирь 5:5-8

⁹ И вышел Аман в тот день веселый и благодушный. Но когда увидел Аман Мардохея у ворот царских, и тот не встал и с места не тронулся пред ним, тогда исполнился Аман гневом на Мардохея. ¹⁰ Однако же скрепился Аман. А когда пришел в дом свой, то послал позвать друзей своих и Зерешь, жену свою. ¹¹ И рассказывал им Аман о великом богатстве своем и о множестве сыновей своих и обо всем том, как возвеличил его царь и как вознес его над князьями и слугами царскими.

Есфирь 5:9-11

¹² И сказал Аман: да и царица Есфирь никого не позвала с царем на пир, который она приготовила, кроме меня; так и на завтра я зван к ней с царем. ¹³ Но всего этого не довольно для меня, доколе я вижу Мардохея Иудеянина сидящим у ворот царских. ¹⁴ И сказала ему Зерешь, жена его, и все друзья его: пусть приготовят дерево вышиною в пятьдесят локтей, и утром скажи царю, чтобы повесили Мардохея на нем, и тогда весело иди на пир с царем. И понравилось это слово Амону, и он приготовил дерево.

Есфирь 5:12-14

¹ В ту ночь Господь отнял сон от царя, и он велел принести памятную книгу дневных записей; и читали их пред царем, ² и найдено записанным там, как донес Мардохей на Гавафу и Фарру, двух евнухов царских, оберегавших порог, которые замышляли наложить руку на царя Артаксеркса. ³ И сказал царь: какая дана почестъ и отличие Мардохею за это? И сказали отроки царя, служившие при нем: ничего не сделано ему. ⁴ И сказал царь: кто на дворе? Аман же пришел тогда на внешний двор царского дома поговорить с царем, чтобы повесили Мардохея на дереве, которое он приготовил для него.

Есфирь 6:1-4

⁵ И сказали отроки царю: вот, Аман стоит на дворе. И сказал царь: пусть войдет. ⁶ И вошел Аман. И сказал ему царь: что сделать бы тому человеку, которого царь хочет отличить почестью? Аман подумал в сердце своем: кому другому захочет царь оказать почесть, кроме меня? ⁷ И сказал Аман царю: тому человеку, которого царь хочет отличить почестью, ⁸ пусть принесут одеяние царское, в которое одевается царь, и приведут коня, на котором ездит царь, возложат царский венец на голову его, ⁹ и пусть подадут одеяние и коня в руки одному из первых князей царских, — и облекут того человека, которого царь хочет отличить почестью, и выведут его на коне на городскую площадь, и провозгласят пред ним: «так делается тому человеку, которого царь хочет отличить почестью!»

Есфирь 6:5-9

¹⁰ И сказал царь Аману: тотчас же возьми одеяние и коня, как ты сказал, и сделай это Мардохею Иудеянину, сидящему у царских ворот; ничего не опусти из всего, что ты говорил. ¹¹ И взял Аман одеяние и коня и облек Мардохея, и вывел его на коне на городскую площадь и провозгласил пред ним: «так делается тому человеку, которого царь хочет отличить почестью!»

Есфирь 6:10, 11

¹² И возвратился Мардохей к царским воротам. Аман же поспешил в дом свой, печальный и закрыв голову. ¹³ И пересказал Аман Зерешу, жене своей, и всем друзьям своим все, что случилось с ним. И сказали ему мудрецы его и Зерешь, жена его: если из племени Иудеев Мардохей, из-за которого ты начал падать, то не пересилишь его, а наверно падешь пред ним. ¹⁴ Они еще разговаривали с ним, как пришли евнухи царя и стали торопить Амана идти на пир, который приготовила Есфирь.

Есфирь 6:12-14

¹ И пришел царь с Аманом пировать у Есфири царицы. ² И сказал царь Есфири также и в этот второй день во время пира: какое желание твое, царица Есфирь? оно будет удовлетворено; и какая просьба твоя? хотя бы до полуцарства, она будет исполнена. ³ И отвечала царица Есфирь и сказала: если я нашла благоволение в очах твоих, царь, и если царю благоугодно, то да будут дарованы мне жизнь моя, по желанию моему, и народ мой, по просьбе моей! ⁴ Ибо проданы мы, я и народ мой, на истребление, убиение и погибель. Если бы мы проданы были в рабы и рабыни, я молчала бы, хотя враг не вознаградил бы ущерба царя.

Есфирь 7:1-4

⁵ И отвечал царь Артаксеркс и сказал царице Есфири: кто это такой, и где тот, который отважился в сердце своем сделать так? ⁶

И сказала Есфирь: враг и неприятель — этот злобный Аман!

И Аман затрепетал пред царем и царицею. ⁷ И царь встал во гневе своем с пира и пошел в сад при дворце; Аман же остался умолять о жизни своей царицу Есфирь, ибо видел, что определена ему злая участь от царя. ⁸ Когда царь возвратился из сада при дворце в дом пира, Аман был припавшим к ложу, на котором находилась Есфирь. И сказал царь: даже и насилловать царицу хочет в доме у меня! Слово вышло из уст царя, — и накрыли лицо Аману.

Есфирь 7:5-8

⁹ И сказал Харбона, один из евнухов при царе: вот и дерево, которое приготовил Аман для Мардохея, говорившего доброе для царя, стоит у дома Амана, вышиною в пятьдесят локтей. И сказал царь: повесьте его на нем. ¹⁰ И повесили Амана на дереве, которое он приготовил для Мардохея. И гнев царя утих.

Есфирь 7:9-10

³ И продолжала Есфирь говорить пред царем и пала к ногам его, и плакала и умоляла его отвратить злобу Амана Вугеянина и замысел его, который он замыслил против Иудеев. ⁴ И простер царь к Есфири золотой скипетр; и поднялась Есфирь, и стала пред лицом царя

Есфирь 8:3, 4

⁷ И сказал царь Артаксеркс царице Есфири и Мардохею Иудеянину: вот, я дом Амана отдал Есфири, и его самого повесили на дереве за то, что он налагал руку свою на Иудеев; ⁸ напишите и вы о Иудеях, что вам угодно, от имени царя и скрепите царским перстнем, ибо письма, написанного от имени царя и скрепленного перстнем царским, нельзя изменить.

Есфирь 8:7, 8

¹¹ о том, что царь позволяет Иудеям, находящимся во всяком городе, собраться и стать на защиту жизни своей, истребить, убить и погубить всех сильных в народе и в области, которые во вражде с ними, детей и жен, и имение их разграбить, ¹² в один день по всем областям царя Артаксеркса, в тринадцатый день двенадцатого месяца, то есть месяца Адара. ¹³ Список с сего указа отдать в каждую область, как закон, объявляемый для всех народов, чтоб Иудеи готовы были к тому дню мстить врагам СВОИМ.

Есфирь 8:11-13

¹ В двенадцатый месяц, то есть в месяц Адар, в тринадцатый день его, в который пришло время исполниться повелению царя и указу его, в тот день, когда надеялись неприятели Иудеев взять власть над ними, а вышло наоборот, что сами Иудеи взяли власть над врагами своими, — ² собрались Иудеи в городах своих по всем областям царя Артаксеркса, чтобы наложить руку на зложелателей своих; и никто не мог устоять пред лицом их, потому что страх пред ними напал на все народы. ³ И все князья в областях и сатрапы, и областеначальники, и исполнители дел царских поддерживали Иудеев, потому что напал на них страх пред Мардохеем. ⁴ Ибо велик был Мардохей в доме у царя, и слава о нем ходила по всем областям, так как сей человек, Мардохей, поднимался выше и выше.

Есфирь 9:1-4

ПРЕДЫСТОРИЯ

Вавилон был взят персами, а персидский царь Кир разрешил евреям вернуться на родину и отстроить Иерусалим

Многие так и сделали, но немало людей и осталось, рассеянных по Персидскому царству.

**КАК БЫ ВЫ ПОВЕЛИ СЕБЯ В
ПЕРЕЛОМНЫЙ МОМЕНТ – В
ОПАСНОЙ СИТУАЦИИ, ГДЕ
НЕОБХОДИМА ВСЯ ВАША ВЕРА
И ГДЕ ВЫ МОЖЕТЕ ЛИШИТЬСЯ
ЖИЗНИ?**

ИСТОРИЯ

**ЦАРЬ АРТАКСЕРКС
ВОЗВЕЛИЧИЛ АМАНА
ВУГЕЯНИНА, СДЕЛАВ ЕГО
СВОЕЙ ПРАВОЙ РУКОЙ**

ИСТОРИЯ

**АМАН ПОШЕЛ К ЦАРЮ,
ЧТОБЫ ПОЖАЛОВАТЬСЯ НА
ЕВРЕЕВ, НАРОД,
РАССЕЯННЫЙ ПО ИМПЕРИИ**

ИСТОРИЯ

**КОГДА МАРДОХЕЙ УСЛЫШАЛ
ОБ ЭТОМ, ОН ОЧЕНЬ
ОГОРЧИЛСЯ И ГОРЬКО
ПЛАКАЛ НА УЛИЦАХ ГОРОДА**

ИСТОРИЯ

**МАРДОХЕЙ ПЕРЕДАЛ ЕСФИРИ
ОТВЕТ: «НЕ ДУМАЙ, ЧТО ТЫ
ОДНА ИЗ ЕВРЕЕВ СПАСЕШЬСЯ,
ПОТОМУ ЧТО ТЫ В ЦАРСКОМ
ДОМЕ»»**

ИСТОРИЯ

**ЧЕРЕЗ ТРИ ДНЯ ЕСФИРЬ
ПОШЛА К ЦАРЮ, И ОН
ПРОСТЕР СВОЙ СКИПЕТР,
ПРИГЛАШАЯ ЕЕ ВОЙТИ**

ИСТОРИЯ

**В ТУ НОЧЬ ЦАРЬ НЕ МОГ УСНУТЬ
И ПОПРОСИЛ, ЧТОБЫ ЕМУ
ПОЧИТАЛИ ЗАПИСИ ОБ ИСТОРИИ
ЕГО ЦАРСТВОВАНИЯ**

ИСТОРИЯ

**АМАН ПОШЕЛ НА ВТОРОЙ ПИР С
ЕСФИРЬЮ И АРТАКСЕРКСОМ,
ГДЕ ЦАРЬ СНОВА СПРОСИЛ, ЧТО
УГОДНО ЕСФИРИ**

ИСТОРИЯ

**ЦАРЬ В ЯРОСТИ ВЫШЕЛ ИЗ
КОМНАТЫ, А АМАН
ВОСПОЛЬЗОВАЛСЯ МИНУТОЙ,
ЧТОБЫ МОЛИТЬ ЕСФИРЬ О
МИЛОСТИ**

ИСТОРИЯ

**ЦАРЬ ДАЛ МАРДОХЕЮ
ДОЛЖНОСТЬ АМАНА И
СВОЙ ПЕРСТЕНЬ С
ПЕЧАТЬЮ**

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ

- Чем Мардохей разозлил Амана? Как вы думаете, почему Аман направил свой гнев против всех евреев, а не только против Мардохея?
- Какие козни против евреев задумал Аман? Как он убедил царя в том, что это хороший план? Знал ли Артаксеркс, что его царица была еврейкой? Как вы думаете, почему он не потребовал у Амана более конкретных данных об этом строптивом народе?
- Почему царица Есфирь боялась пойти к царю и попросить о милости для своего народа? Что сказал ей Мардохей, чтобы убедить ее? О чем она попросила евреев Суз, прежде чем идти к царю?

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ

- Как Есфирь восприняла угрозу для своей собственной жизни? В чем проявилась ее вера?
- Как вы думаете, возможно ли верить и бояться одновременно? Почему или почему нет?
- Как вы думаете, почему Есфирь не изложила свою просьбу царю на первом пиру?
- Что произошло с Аманом за время между двумя пирами? А с Мардохеем? А с царем?

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ

- Как Бог проявил заботу. о Своем народе в этой истории? Как жребий, брошенный Аманом, сыграл евреям на руку? Как пошло им на пользу нежелание Есфири высказать свою просьбу на первом пиру? Как пошла на пользу бессонница Артаксеркса? ·
- Что открывает нам эта история о Божьей суверенной власти в нашей жизни?

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ

- Насколько вы уверены в том, что Бог способен справиться с вашими «врагами» (в прямом или переносном смысле этого слова)? Насколько вы уверены в том, что Бог правильно рассчитывает время тех или иных событий в вашей Жизни? Как может нас ободрить Книга Есфирь, когда нам недостает веры?

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ

- Как распознавать посланные нам Богом моменты - не забывая думать о том, «Не для такого ли времени» мы родились в этом мире? Как история Есфири поощряет нас пользоваться подобными моментами?
- Боитесь ли вы в такие моменты, что где-то ошибетесь и сделаете неверный шаг? Как история Есфири устраняет этот страх?

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ В СЕМЬЕ (ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ)

- Почему Аман так разозлился на Мардохея и евреев? Что он решил с ними сделать?
- Что случилось, когда евреи узнали о планах Амана? Что сделал Мардохей? О чем он попросил Есфирь?
- Хотела ли Есфирь идти к царю? Почему это было так опасно? Что могло произойти, если бы царь не обрадовался ее приходу?

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ В СЕМЬЕ (ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ)

- Как вы думаете, что помогло Есфири побороть страх? Пришлось ли ей переступить через себя и сделать то, что нужно было сделать, несмотря на свой страх?
- А вам когда-нибудь бывало страшно сделать то, что вы должны были сделать? Приведите пример. Что вы решили сделать?

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ В СЕМЬЕ (ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ)

- Как план Амана ударил по нему самому? Как Бог показал, что защищает Свой народ?
- Что открывает нам эта история о Божьей заботе о нас? Как она учит нас быть смелыми и защищать свои убеждения?

Если ты промолчишь в это время, то свобода и избавление придет для иудеев из другого места, а ты и дом отца твоего погибнете. И кто знает, не для такого ли времени ты и достигла достоинства царского.

Есфирь 4:14

КЛЮЧЕВАЯ ИСТИНА

**КАЖДОГО ИЗ НАС БОГ
ПРИЗЫВАЕТ БЫТЬ
ВЕРНЫМИ ЕМУ НА НАШЕМ
МЕСТЕ И В НАШЕ ВРЕМЯ**



52 ИСТОРИИ ИЗ БИБЛИИ

Интерактивный путь для понимания Божьего Слова

Крис Тайгрин

Издание, перевод © 2013

Путешествие по Библии

Аудиозапись – «Свет на Востоке»

Использовано с разрешения

Составление слайдов – Вадим Гетьман

Видеомонтаж – Даниил Гетьман

Выпускающий – Денис Должанский (kaplisota.com)

